

“保护野生动物 维护生命共同体” 倡议书

亲爱的朋友们：

经过数十亿年的漫长进化过程，地球上形成了丰富多样的生物种类，野生动物则是其中的重要类群。野生动物与人类一起构成自然大家庭，共享自然资源，维护生态平衡，构成生命共同体。野生动物在生态文明建设格局中具有不可替代的关键作用。

2020年新年伊始，一场突如其来的新型肺炎疫情把野生动物推上了风口浪尖，蝙蝠、果子狸、竹鼠、獾、蛇类等野生动物首当其冲，成为社会公众关注的焦点。非法猎捕、贩卖、取食野生动物的行为也遭到了广泛的唾弃。目前，全国、全省人民正在按照党中央、国务院统一部署，众志成城，共同战“疫”。令人欣慰的是，全国人大已于近日启动野生动物保护法的修改程序。

为了切实保护野生动物，维护生命共同体，阻断野生动物疫源疫病的传播途径，避免新型冠状病毒肺炎类似事件的发生，河南省野生鸟类观察学会特向全社会倡议：

1. 自觉关心和爱护野生动物，做生态文化的弘扬者、生态文明的建设者和保卫者。
2. 拒绝猎捕、食用、笼养、惊扰野生动物的不文明行为，树立健康、科学和文明的生活风尚。
3. 发现猎捕、伤害、取食、买卖野生动物的违法行为，勇于劝阻并积极向有关部门举报。
4. 发现受伤、生病、迷途或异常死亡的野生动物，及时报告野生动物管理和救护部门，以实施科学救护、妥善处置。
5. 在野外观察、拍摄鸟类等野生动物时，不惊扰动物，保护其自然栖息地，并对他人的不当行为进行劝导。
6. 积极参与植树造林、保护湿地等公益行动，为野生动物营造良好栖息环境，构建并维护野生动物与人类共同的地球家园。

河南省野生鸟类观察学会

2020年2月12日